



112 年度議合紀錄

■ 本公司 112 年度議合紀錄：

(一) 街口投信主要以拜訪公司(實體或線上)、電話會議、參與法說會、出席股東會等方式與被投資企業互動或議合，112 年度透過 372 次參訪與被投資公司經營階層溝通。另外，關注被投資公司焦點包括但不限於財務狀況、產業概況、社會責任等面向。

(二) 互動及議合成果：本公司 112 年度與國內被投資公司互動次數為 344 次，其中 344 次涉及 ESG 議題；與海外被投資公司互動次數為 28 次，其中 28 次涉及 ESG 議題。



(三) 互動或議合實際案例：

議合	海外公司互動案例	國內公司互動案例
個案	過去日本五大商社以礦產、化工、天然氣、石化能源等作為主要貿易業務，日本三菱商事為五大商社之一，資源類的業務更是其重要業務來源，由於擔憂景氣放緩對於公司業務的衝擊，以及傳統能源如煤礦、化工等業務與近年來世界在 ESG 議題上的行為有所相悖，公司積極進行轉型。	鋼鐵業是能源密集型產業，也是 CO2 的排放大戶。根據世界能源總署的統計，2020 年全球鋼鐵業的直接碳排放總量約為 26 億噸，占全人類活動碳排放總量的 7~9%，是主要碳排放源之一。
盡責治理 評估	近來日本大型商社積極轉型，希望能提升非資源類業務比重，三菱商事亦是積極投入非資源類業務的其中之一，包含新型能源的電場開發、便利商店的拓展等，希望降低單一業務對於公司的影響，也希望降低對環境的影響以利達到公司在淨零碳排放的目標。此外，在日本資本市場改革的腳步逐漸加快之下，公司也追求提升股東回饋、降低交叉持股的情況，亦更有利公司健全治理。	東鋼使用廢鋼作為電爐生產原料，建立 ISO 9001 管理系統，制定廢鋼驗收及電爐作業等標準。公司主要能源使用包括外購電力與非再生燃料（包含天然氣、液化石油氣、柴油及汽油）等，無使用再生能源電力及再生能源燃料，街口投信於訪談中關切公司對於能源使用的規劃，東鋼表示其依每月生產計劃增加國內廢鋼採購量、建置細碎工場及提高煉鋼製程的回收率等措施，減少原料及能源的耗用，進而減少對自然環境的衝擊。
交流議和 內容	公司在業績說明會及財報上表示，將持續加大在非資源類業務的比重，目標在 FY2030 年相對 2020 年可以達到減少一半碳排放的中期目標，並在 FY2050 年達到淨零碳排放的長期目標。此外，亦將擴大再生能源的發電電容量，目標由 FY2019 年的 3.3GW 提升至 2030 年的 6.6GW，以減少溫室氣體的排放，公司也計劃在三年投入減碳計劃，來達到環境友善的目標。	東鋼過去一直積極參與轉投資再生能源及環保事業如東鋼風力發電、東糖能源服務、嘉德創資源、嘉德技術、台灣鋼聯、台鋼資源.....等公司，公司表示也積極與產官學界合作投入 CCUS(Carbon Capture, Utilization and Storage)、儲能系統相關應用及氫能燃燒及氫能運輸儲技術研究，為達成淨零碳排規劃積極減碳路徑。東鋼陸續推動 ISO50001 能源管理系統、ISO 14064-1 溫室氣體盤查、產品碳足跡認證、第三類產品環境宣告(EPD)。
影響 & 追蹤	公司已充分了解 ESG 之重要性並採納相關建議，也在外部成本內部化的情況下積極進行轉型，在進行公司評估以及報告報告中，將適度納入相關建議工作。此外，公司的目標達成狀況，以及第三方的評鑑情形，街口投信經理人及研究員將持續追蹤後續進展。	在提出能源的考量後，公司了解在潔淨能源上的努力之重要性，不論是轉投資的直接利潤、或者對環境外部效應所帶來的正面影響，公司表示將持續在節能、貢獻潔淨能源兩方都不斷精進，街口投信也將不斷追蹤公司在此方面的進展與成效。